

从小菜贩到总经理

——记一名来沪务工青年的创业故事

□记者 居嘉

这几天,上海庆彰食品有限公司总经理袁俊骅忙得不亦乐乎。这个月底,他在车墩镇新开的食品加工厂就要投产了。从不足5平方米的摊位,到如今1500多平方米的工厂;从一个脚踏三轮车、走街串巷吆喝的小菜贩,到一家集食堂管理承包、食品原料配送和深加工为一体的专业化餐饮企业总经理,为了能让老百姓的餐桌更加安全健康的梦想,黑龙江人袁俊骅用了十二年时间。谈起他的创业经历,36岁的袁俊骅笑笑说:“创业是辛苦的,但因为有梦想,创业也是快乐的。”

起步是艰难的——“一天只吃2块钱的面条”

采访袁俊骅,是在一个周末的早晨。由于赶时间,他买了两份水饺到办公室,和一位同事边吃边接受采访。不一会儿,同事吃完了,正准备收拾,袁俊骅发现同事碗中还剩了两只饺子,便夹过来塞到自己口中:“别浪费了。”

2000年,21岁的袁俊骅怀揣着创业梦,从黑龙江的一个偏僻农村来到大上海。由于家境贫寒,初到上海时,他身上只有几十块钱,连饭都吃不饱。“一天只吃一顿饭,一顿只吃2块钱的面条,连浇头都没有。”想起那段最艰难的日子,袁俊骅苦笑了一下。放弃,还是留下?经过艰难的抉择,袁俊骅最终还是选择留下来寻找机会。随后的两年里,他在洗车店干过,在化工厂干过,干的都是苦力活儿。

善于动脑筋的他逐渐发现,在这座人口密集的大城市,市民的餐桌是个巨大的市场。于是,他凭着在老家种过农田、卖过蔬菜的经验,用两年打工攒下来的几千块钱在位于浦东的上海农产品批发市场租下一个摊位,当起了小菜贩。

付出总有回报——“成为90多家单位的供应商”

每天清晨,当市民们走进菜场,精挑细选各种新鲜蔬菜的时候,哪里会了解那些卖菜人的付出。袁俊骅每天凌晨1点就起床,自己开车进

货、分货,白天还要在摊位前守着,很难睡上一个囫囵觉,每天的睡眠时间加起来也就五六个小时。但他始终咬牙坚持着。

后来,爱人也来到上海帮他料理生意,“怀孕那年,她白天帮我卖菜,晚上回到十几平米的出租屋休息,下雨时还要起来用脸盆接漏下来的雨水。”说到这里,袁俊骅脸上露出深深的歉意。功夫不负有心人。袁俊骅的生意渐渐有了起色,2003年,他注册了自己的公司,即上海庆彰食品有限公司,注册资本3万元。公司成立后的第一个客户,是一家饭店。客户为了考验袁俊骅,每天只让他送一些芦笋、绿叶菜等易损且便宜的蔬菜。袁俊骅为了保持蔬菜的新鲜度,每次都坚持用箱子将菜包装好,避免挤压。

一个月下来,袁俊骅为这家客户送菜的金额才1000多块钱,远远低于成本。但他认为,越是这个时候,就越是在考验生意人的良心。两个月下来,客户把大量的订单给了他。正是靠着这种坚持和诚信,袁俊骅赢得了越来越多的客户。“最多时成为90多家单位的供应商,涵盖党政机关、

学校、医院、工厂、酒店等。”

为梦想而努力——让市民吃到“舌尖上的放心”

近年来陆续发生的食品安全问题,让袁俊骅陷入深思。在他看来,从事食品行业,说到底靠的是良心。袁俊骅从小在农村耕田种地、放牛养鸡,记忆里都是青山绿水,吃的也是天然、绿色健康食品。“不知道从什么时候起,一些无良商人竟然开始从人们的餐桌上赚起黑心钱,这些人都是这里出了问题。”袁俊骅指了指自己的心脏。

正是这个原因,在公司逐渐壮大后,他便设立了自己的农场基地,从货源上做到100%放心。2014年,公司旗下的净菜加工厂在松江落成,采用臭氧洗菜机、高压洗菜池、恒温冷藏室等现代化技术手段确保食品质量。今年3月,公司取得了调味料和肉制品两项生产许可证。

看着新厂房,袁俊骅踌躇满志。公司计划继续在崇明、海门、启东等地设立蔬菜种植基地,还将建立自己完整的冷链运输体系,“确保让市民吃到‘舌尖上的放心’。”

阿婆掉下湖 众人急施救

本报讯(记者 张小小) 好友相约到华亭湖畔垂钓,鱼未上钩倒救起了一位阿婆,上周末,户外运动组织“山猫公社”的成员在晨岛小区附近勇救一名落水老人。

上周六,“山猫公社”社员们在晨岛小区华亭湖边垂钓。正当大家准备打道回府时,社员卫凤看到,几十米外有人在湖边洗手,洗着洗着竟然一头栽到湖里去了。“不好!有人掉湖里了!”卫凤赶快呼喊同伴救人。那天湖水水位高,落水者越挣扎越往湖心深处漂,眼已经漂出4米多远。另一名社员王松立即纵身湖面,一把抓住已经下沉的落水者,然后大家伸出手接力,每个人都抓住前面一个人的手臂,慢慢往岸边拖。

原来,落水的是位60多岁的阿婆,当时,她在湖边洗手,突然脚一滑,不小心跌入湖中。幸好救援及时,阿婆并无大碍。上岸后,她连声感谢大家。

少儿舞蹈传公益 舞步踮跹情意浓

本报讯(记者 楼依蝶) 利落的踢腿、优雅的旋转,摇摆的舞裙犹如绽放的花朵……这是一场特别的舞蹈演出,主角不是专业舞蹈演员,而是一群少儿舞者;目的也并非盈利,而是为弱势群体带去温暖。方松活动中心3楼剧场日前举办了由“Lily舞蹈”主办的“爱在春天里”Lily舞蹈公益演出,孩子们用舞蹈传递公益理念,关爱特殊人群。

在活动现场,主办方邀请了来自小昆山“阳光之家”的智障人士观看演出。精彩的演出博得台下阵阵掌声。在演出后半段,“阳光之家”的智障人士们还被邀请到舞台上,与孩子们携手共舞。主办方负责人黄女士告诉记者,举办类似活动,是希望孩子们懂得用自己的行动去帮助身边的人,让公益的阳光温暖每一个角落。

首饰布包亲手制 创意市集巧心思

本报讯(记者 楼依蝶) 在沪上高校中有一定知名度的东华创意市集今年首次“落户”松江校区。记者日前在该校松江校区大学生活动中心看到,学子们纷纷带着亲手制作的工艺品,前来赶集。绚丽的色彩、创意的设计,引得旁人驻足欣赏。

创意市集上的展品,无不体现着巧妙的心思。大二的段天南同学带来了自己制作的无纺布小饰品,几片普通的无纺布料经她的巧手缝制,便成了一个可爱的造型,从西瓜书签到卡通挂件,新奇有趣。大二的祁家杰同学则向大家展示了自己制作的扎染布包。出于对民族工艺的喜爱,她利用寒假时间学习了扎染,并设计了图案各异的布包、手袋、手机袋等,不同大小的袋子都有着各自独一无二的图案。此外,市集上的各种陶瓷风铃、原创T恤和首饰挂件都受到欢迎。设计师们也利用此平台互相交流,校园里充满浓厚的艺术气息和时尚氛围。

据悉,本届“创意市集”除了汇集东华的创意设计外,还吸引了来自上海交通大学、同济大学、江南大学、景德镇陶瓷学院等6所兄弟院校约40余名设计师、20多个设计团队携近3000件创意作品参加,现场进行作品营销、创意定制和体验等。

男子借酒劲连划四辆车

本报讯(通讯员程欢彦 首席记者周诗昊) 趁着酒醉在小区内用硬币划车取乐,男子沈某日前被区人民检察院以故意毁坏财物罪依法提起公诉。

今年2月11日,三湘四季小区居民方先生正准备出门时,却惊讶地发现,自己心爱的黑色奥迪轿车车身上出现了一条醒目的白线,从左侧的车头一直延伸到车尾。方先生十分心痛,立即找到小区保安进行询问。保安跟着方先生赶到现场查看情况时看到,除了方先生的车外,停在附近的三辆车也没能幸免。方先生随后向派出所报警。

民警到场后调取了小区监控视频,发现在2月10日晚上10时左右,有一男一女两人出现在地下车库里,其中那名男子走路晃悠悠,像是带着醉意,手中似乎拿着什么,一边走一边划停在一旁的车辆。走出车库后,两人径直走进了离车库不远的18号楼里。

根据穿着和走路姿势,保安辨认出视频中的两人很可能是小区居民沈某和刘某。两人很快被民警传唤至派出所,据沈某交代,2月10日,他和妻子刘某在外面吃完晚饭后回家,回到小区后的沈某依旧还沉浸在酒席的兴奋之中,他看见前面停着的车辆,一时兴起,竟掏出硬币一路划了过去。随着其带着醉意的脚步,沿途的车辆上出现了醒目的白色划痕。沈某却丝毫不以为意,接连划了四辆车,才慢悠悠地离开车库,往家走去。

经鉴定,沈某造成的车辆物损价值近万元。日前,区人民检察院以故意毁坏财物罪,依法对其提起公诉。



上海农林职业技术学院综合楼大厅的“百农图”长12米,高3.5米,由99个“农”字组成(加上大厅外的“农”字正好为100个),汇聚了甲骨文、金文、篆体、隶书、行书、草书等。既体现了农耕文化深邃的历史渊源,又营造了农林特色的校园文化氛围。

记者 岳诚/摄

患者摔伤后脾脏破裂,失血量超过3500ml

自体血回收救他一命

本报讯(记者 黄蕾宇) 区中心医院近日收治了一名重症患者,失血量超过3500ml,经过医护人员近两小时的全力救治,成功将病人从死亡线上拉回,而且并未从血库领取点滴血液。

据介绍,患者刘某不慎摔伤,三小时后出现剧烈腹痛休克后被送至中心医院抢救,经手术确诊为脾脏破裂,失血性休克,腹腔内积血超过3500ml,而成年人总血量不到5000ml。经过消化外科和麻醉科等多科室合作,悉心救治,终于将患者从死亡线上拉了回来。未从血库取血的原因在于,区中心医院消化外科出色的手术水平和麻醉科术中应用的回收式自体血液回输

技术,如今该技术已经成功运用到大量原本需要输注异体血液的手术病人。

回收式自体血液回输技术,简单来说,该技术就是应用回收式自体血液回输机收集患者丢失的血液,经过自动化的抗凝、过滤、离心分离、洗涤和浓缩后,回收红细胞并迅速回输患者体内。可广泛应用于肝脾破裂、腹腔大血管损伤的救治手术,心血管手术,颅内手术,骨科择期手术,妇科的宫外孕大出血救治手术等。因为完全是自体血液,所以不存在输注异体血液时可能发生的感染多种肝炎甚至艾滋病的风险。也不会发生因为输注异体血液导致的溶血、发热及过敏反应。

输注异体血液需要严格遵循检验血型、血液交叉配型、预约、领取等手续,耗时长,往往需要数小时,且完全不能缩减。而自体回输无上述步骤,在确认回收血液的安全后即可迅速输注,为患者争取了宝贵的抢救时间。费用上远低于大量输注异体血液的费用,减轻了患者的经济负担。特别是对于稀有血型患者及配血困难的患者意义重大。

当然,所有技术都有相应的条件,据专家介绍,该技术在以下情况就不应用:血液流出血管外超过6小时,怀疑血液被细菌、粪便、羊水或消毒液污染、怀疑血液中存在癌细胞、血液严重溶血、患者患有镰状细胞贫血(一种遗传性血液病)。